
Ще очисти съвестта ви 
 

Евреи 9:1-28 А даже при първия завет имаше постановления за богослужение, имаше 

и земно светилище. … 6 И когато тия неща бяха така приготвени, в първата част на 
скинията свещениците влизаха постоянно да извършват богослужението; 7 А във 

втората веднъж в годината влизаше само първосвещеникът, и то не без кръв, която 
принасяше за себе си и за греховете на людете, сторени от незнание. 8 С това 

Светият Дух показваше, че пътят за в светилището не е бил открит, докато е стояла 
още първата част на скинията, 9 която е образ на сегашното време, съгласно с 

което се принасят дарове и жертви, които не могат да направят поклонника, колкото 

за съвестта му, съвършено чист, 10 понеже се състоят само в ядене, пиене и разни 
умивания, - плътски постановления, наложени до едно време на преобразуване. 11 

А понеже Христос дойде като първосвещеник на бъдещите добрини, Той влезе през 
по-голямата и по-съвършена скиния, не с ръка направена, сиреч, не от настоящето 

творение, 12 веднъж завинаги в светилището, и то не с кръв от козли и от телци, но 
със Собствената Си кръв, и придоби за нас вечно изкупление. 13 Защото, ако кръвта 

от козли и от юнци и пепелта от юница, с които се поръсваха осквернените, освещава 
за очистването на тялото, 14 то колко повече кръвта на Христа, Който чрез вечния 

Дух принесе Себе Си без недостатък на Бога, ще очисти съвестта ви от мъртвите 
дела, за да служите на живия Бог! 15 Той е посредник на нов завет по тая причина, 

щото призваните да получават обещаното вечно наследство чрез смъртта, станала за 
изкупване престъпленията, извършени при първия завет.…23 И тъй, необходимо беше 

образите на небесните неща да се очистват с тия жертви, а самите небесни - с 
жертви по-добри от тях. 24 Защото Христос влезе в неръкотворно светилище, образ 

на истинското, но в самите небеса, да се яви вече пред Божието лице за нас; … 27 И 
тъй като е определено на човеците веднъж да умрат, а след това настава съд, 28 така 

и Христос, като биде принесен веднъж, за да понесе греховете на мнозина, ще се яви 

втори път, без да има работа с грях, за спасението на ония, които Го очакват. 
 

Галатяни 3:22-29 Но писанието затвори всичко под грях, та обещанието, изпълнимо 
чрез вяра в Исуса Христа, да се даде на тия, които вярват. 23 А преди да дойде вярата 

ние бяхме под стражата на закона, затворени до времето на вярата, която щеше 
да се открие. 24 Така, законът стана за нас детеводител, да ни доведе при Христа, за 

да се оправдаем чрез вяра. 25 Но след идването на вярата не сме вече под 
детеводител. 26 Защото всички сте Божии чада чрез вяра в Исуса Христа. 27 Понеже 

всички вие, които сте се кръстили в Христа, с Христа сте се облекли. 28 Няма вече 
юдеин, нито грък, няма роб, нито освободен, няма мъжки пол, ни женски; защото вие 

всички сте едно в Христа Исуса. 29 И ако сте Христови, то сте Аврамово потомство, 
наследници по обещание. 

 
Галатяни 5:1-6 Стойте, прочее, твърдо в свободата, за която Христос ни освободи, и 

не се заплитайте отново в робско иго. 2 Ето, аз, Павел, ви казвам, че ако се обрязвате 

Христос никак няма да ви ползува. 3 Да! повторно заявявам на всеки човек, който се 
обрязва, че е длъжен да изпълни целия закон. 4 Вие, които желаете да се 

оправдавате чрез закона сте се отлъчили от Христа, отпаднали сте от благодатта. 5 
Защото ние чрез Духа ожидаме оправданието чрез вяра, за което се надяваме. 6 

Понеже в Христа Исуса нито обрязването има някаква сила, нито не-обрязването, но 
вяра, която действа чрез любов. 


